

خطبہ جمعہ

کامل انسان وہ ہے جس کی سب قربانیاں خُدا تعالیٰ کے لئے ہوں

اس طرح وہ اپنے ظاہری محسنوں کا بھی شکر یہ ادا کر دیتا ہے اور خدا تعالیٰ کا بھی جو اصل محسن ہے

قل ان صلاتی ونسکی وحیایا وجماتی لله من العلمین کی نہایت لطیف اور پرمعنا تفسیر

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۲ اگست ۱۹۵۹ء - بمقام پارلیمان ہاؤس کوئٹہ

بسمایک غیر مطبوعہ خطبہ جمعہ ہے جسے ادارہ آزاد ذہن ویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر دیا ہے

تشریح تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔

قل ان صلاتی ونسکی وحیایا وجماتی لله من العلمین اس کے بعد فرمایا

میں نے

پچھلے خطبہ میں

تایا تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی نماز کو مختلف قبوہ کے ساتھ مقید کر دیا ہے اور اسے ایسی صورت میں پیش کیا ہے کہ وہ عام نمازوں سے بہت بڑھ جاتی ہے اور یہی وہ حلاوت ہے جس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ مجھے حاصل ہے

دوسری چیز

جس کا اس آیت میں ذکر کیا گیا ہے۔ نسکی ہے نَسْكَ نَسِيكَتُہ کی جمع ہے جو نَسَك سے نکلا ہے اور نَسَك کے معنی ہوتے ہیں۔ کسی نیک کام کو بغیر اس کے کہ اس کے کرنے کا حکم دیا گیا ہو۔ بغیر اس کے کہ اس کی ذمہ داری کسی پر ڈالی گئی ہو۔ اپنی خوشی اور مرضی سے کسی شخص نے سرانجام دیا اور اس نیت سے کام کیا کہ خدا تعالیٰ کی رضا سے حاصل ہو جائے۔ اس مفہوم کو مد نظر رکھتے ہوئے نَسِيكَتُہ کا لفظ ایسی قربانی پر دلالت کرتا ہے جو خلاصتہً اللہ ہو اور پھر اپنی خواہش ارادہ اور طبعی رغبت کے ماتحت کی جائے۔ اس میں جبر اور حکم کا دخل نہ ہو۔ جبر اور حکم کے ماتحت کی جانے والی بھی اللہ ہو سکتی ہے

لیکن وہ مشتبه ہوتی ہے۔ ہو سکتا ہے کہ دیکھنے والا اس کے متعلق ایسا شبہ کرے کہ شاید اگر حکم نہ دیا جاتا تو قربانی کرنے والا قربانی نہ کرتا۔

پھر نَسِيكَتُہ ایسے چاندی اور سونے کو بھی کہتے ہیں جس میں سے ہر قسم کی نیل نکال دی جائے۔ اس لحاظ سے

نَسِيكَتُہ کے معنی

اس فعل کے بھی ہو سکتے ہیں جو ہر قسم کے نقص اور مزاہی سے پاک ہو ہر زبان کا یہ قاعدہ ہے کہ کسی لفظ کے جتنے معنی ہو سکتے ہیں وہ سب سب اپنی ذات میں مستقل سمجھے جاتے ہیں۔ لیکن اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ ان تمام معنوں میں روح ایک ہی پائی جاتی ہے اور ہر مفہوم دوسرے مفہوم سے مشابہت کے رشتہ سے وابستہ ہوتا ہے چنانچہ ایسا سونا اور چاندی جس میں سے ہر قسم کی نیل نکال دی جائے نَسِيكَتُہ کے مستقل معنی ہیں۔ اور ایسی قربانی جو خلاصتہً اللہ ہو وہ بھی اس کے مستقل معنی ہیں۔ اور ان دونوں معنوں کو اگر ملا کر دیکھا جائے تو دونوں مشابہت کے رشتہ سے آپس میں وابستہ ہیں کیونکہ ہر قربانی جو مصطفیٰ جبرائیل پر ہے اس میں مولیٰ نہ ہو محض اللہ ہو وہ قربانی بھی ہر قسم کے عیب اور نقص سے صاف ہو جاتی ہے اور ہر قسم کی نیل سے صاف کی ہوئی چاندی اور سونے میں بھی

یہاں معنی پائے جاتے ہیں

یعنی اس میں سے بھی غیر جنس کو نکال دیا جاتا ہے ان دونوں معنوں کو مد نظر رکھ کر یہاں نَسِيكَتُہ کے معنی اس قربانی کے ہونگے جو ہر قسم کی قربانی اور نقص سے پاک ہو۔ خلاصتہً اللہ ہو اور کوئی

غیر چیز جس کے لئے قربانی نہیں ہونی چاہیے اس میں شامل نہ ہو۔ پھر وہ قربانی طبعی رغبت سے ہو۔ جبر اور حکم کا اس میں دخل نہ ہو۔ خلاصتہً اللہ قربانی اور عام قربانی میں

زمین و آسمان کا فرق

پایا جاتا ہے۔ جب صرف قربانی کا لفظ بولا جائے تو اس سے مراد ہر قسم کی قربانی ہوتی ہے مثلاً اگر ہم ہمیں کہ فلاں شخص نے اپنے بیوی بچوں کو بھوکا رکھا اور مال باپ کی خدمت کی ترسے بھی ہم قربانی ہی کہیں گے۔ یہ نہیں کہ وہ کام جو ماسوی اللہ کے لئے کیا جائے قربانی کی تعریف اس پر صادق نہیں آتی ماسوی اللہ کے لئے جو کام کیا جائے۔ اس کے لئے بھی قربانی کا لفظ استعمال کیا جائے گا۔ احادیث میں آتا ہے کہ تین آدمی تھے جو کسی پہاڑی علاقہ میں سے گذر رہے تھے کہ طوفان باد و باران آیا اور وہ ڈر کے مارے ایک غار میں چھپ گئے جب وہ غار میں چھپے تو ایک بڑی سیل ہوا اور بارش کے زور سے لڑھک کر اس کے دروازہ پر آگئی اور ان کا دروازہ کھٹک گیا

انہوں نے طوفان سے محفوظ رہنے کے لئے غار میں پناہ لی تھی۔ لیکن ہوا اور بارش نے ان کے باہر نکلنے کا راستہ بھی بند کر دیا ان تینوں کے اندر اتنی طاقت نہیں تھی کہ اس سیل کو دروازہ سے ہٹا سکتے۔ پس تینوں نے آپس میں مشورہ کیا۔ کہ کوئی ایسی تدبیر اختیار کی جائے جس سے یہ سیل دروازہ سے ہٹ جائے۔ اور آخر انہوں نے یہ تجویز کی کہ آؤ ہم اپنے کسی خاص فعل کو پیش کر کے خدا تعالیٰ سے یہ دعا مانگیں کہ اے اللہ ہمارے فلاں فعل کی وجہ سے جو خاص تیرے لئے تھا تو ہمیں اس مصیبت سے نجات

دے چنانچہ ان میں سے ایک شخص نے خدا تعالیٰ کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ اے میرے اللہ آجائے میرے کہ میرا اور میرے اہل و عیال کا کراہ بکریوں کے دودھ پر ہے مگر ایک دن

ایسا اتفاق ہوا

کہ میں جلدی واپس گھر نہ پہنچ سکا بہت رات گئے میں گھر پہنچا۔ میرے بڑے والدین میرا انتظار کرتے کرتے تھکان کی وجہ سے مزید بیدار رہنے کی برداشت نہ کر سکے اور سو گئے جب میں گھر پہنچا۔ تو میرے بچے بھوک کی وجہ سے بڑے تڑپا رہے تھے اور بیوی بھی قیاب تھی میری بیوی نے کہا تمہارے والدین تو تھکان کی وجہ سے سو گئے ہیں۔ لیکن ہم لوگ جاگ رہے ہیں اور کھانے کی انتظار میں ہیں تو ہمیں دودھ پلا دو بچے بھوک کی زیادہ برداشت نہیں کر سکتے۔ میں نے اسے جواب دیا

مال باپ کا حق

بیوی بچوں پر مقدم ہے میں پہلے انہیں دودھ پلاؤں گا اور پھر بیوی بچوں کی طرف توجہ کر دوں گا چنانچہ میں نے دودھ کا پیالہ اٹھا پا اور ان کی پائنتی کھڑا ہو گیا کیونکہ انہیں جگانا اور ان کی نیند میں خلل انداز ہونا نہیں چاہتا تھا۔ میں نے خیال کیا میری نیند سے خود بخود بیدار ہونگے تو ان کی خدمت میں دودھ پیش کر دوں گا۔ لیکن وہ تھکان کی وجہ سے ایسے سوئے کہ ساری رات گونگھی اور وہ نہ جاگے۔ میرے بچے بھی آفس

بھوک کی برداشت

نہ کر سکے اور نیند کے غلبہ کی وجہ سے سو گئے۔ میں ساری حالت والدین کی پائنتی دودھ کا پیالہ اٹھا تھا میں نے کھڑا کر دیا۔

صبح جب وہ بند سے بیدار ہوئے تو میں نے انہیں دودھ پلایا اور ان کے بعد بیوی بچوں کو دودھ دیا۔ اسے سب رب میری اس میں کوئی ذاتی غرض نہیں تھی میں نے ان سے یہ حسن سلوک صرف اسی

غرض کے ادا کرنے کیلئے

کیا جو تو نے مجھ پر غایب کیا تھا اسے میرے خدا اگر تیرے نزدیک میرا یہ نعل مقبول ہے تو تو تم پر یہ رسم کر کے غار کے دروازہ سے بیٹھ جاتا ہے۔ احادیث میں آتا ہے کہ ان تینوں میں سے ہر ایک شخص جب اپنی کسا خالص زبان کو پیش کر کے خدا تعالیٰ سے دعا کرتا تو پتھر کا لپہ حصر دروازہ سے ہٹ جاتا۔ جب تیسرے شخص نے دعا کی تو آندھی زور سے چلی اور پتھر کے باقی حصہ کو بھی غار کے دروازہ سے پرے ہٹا کر لے گئی رب یہ چیز بھی قربانی جی کہلائے گی لیکن اس میں

احسان کا بدلہ

انار نے کا پہلو زیادہ پایا جاتا ہے۔ اس شخص نے والدین کی خاطر جو نعل کیا وہ اس احسان کی قدر کا وجہ سے تھا جو والدین نے اس پر کیا تھا۔ اس قدر کی وجہ سے جی اس نے ساری رات جاگتے ہوئے کاٹی۔ اپنے بیوی بچوں کو بھوکا رکھا اور جب تک والدین کو دودھ نہ پلایا اپنے بیوی بچوں کو نہ پلایا۔ ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ یہ قربانی نہیں تھی مگر اس کے خالصتہً اللہ ہونے میں وہ سب کبھی ہو سکتا ہے۔ اسی طرح اور بہت سے واقعات یادے جاتے ہیں جن میں وہ لوگ جن پر کسی کا احسان ہوتا ہے اس شخص کی خاطر اپنی جانیں تک قربان کر دیتے ہیں مخلوق کی

تاریخ کا واقعہ ہے

کہ بیویوں کا وزیر جب شکست کھا کر بھاگا جا رہا تھا تو سندھ میں اسے پٹھانوں نے گھیر لیا اور سمجھ لیا کہ یہ بی بیوں کا وزیر ہے ان کے ساتھ ایک خادم بھی تھا۔ اس نے حملہ آوروں کو مخاطب کرتے ہوئے کہا۔ وزیر بی بیوں وہ نہیں اور وزیر کہہ رہا تھا کہ وزیر بی بیوں وہ نہیں آخر اس خادم نے اتنے زور اور ہراس کے ساتھ اپنے آپ کو بطور وزیر پیش کیا۔ کہ حملہ آوروں کو یقین ہو گیا کہ یہ غلام ہی اصل وزیر ہے۔ چنانچہ انہوں نے اسے تیار کیا اور پٹھانوں کا دیدی۔ اسے بھی ایک قربانی تھی۔ لیکن یہ قربانی خالصتہً اللہ

نہیں تھی ایک عسکن کے لئے تھی بالکل ممکن تھا وہ غلام دہریہ بتاتا ہی وہ اپنے عسکن کے لئے جان قربان کر دیا۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ لوگ

قوم کی خاطر

اس کے رعب اور وژار کو قائم رکھنے کے لئے اپنی جانوں اور مالوں کی پروا نہیں کرتے اور ہر ملک میں اس کی مثالیں پائی جاتی ہیں جاپانی لوگ کوئی خدا پرست نہیں تھے وہ مشرک اور دہریہ تھے مگر گلاشتر جنگ میں جو قربانیاں انہوں نے کی ہیں ان کے واقعات پڑھ کر حیرت آتی ہے۔ جہاز سے گرے ہوئے بم کے خطا جانے کا امکان ہو سکتا ہے مگر جنگ میں بعض مواقع ایسے بھی آجاتے ہیں کہ بد منٹ کا بھی وقفہ پڑ جائے تو

دشمن غالب آجاتا ہے

ایسے وقت پر اگر ہاتھ سے ہم چھینکا جائے یا جہاز سے گرایا جائے تو ممکن ہے وہ نشانہ پڑ بیٹھے۔ لیکن لائف لائن کا خطا ہو جانا ممکن نہیں۔ جاپانی لوگ ایسے مواقع پر ہم ایٹمی بموں پر باندھ لینے اور مقابل پارٹی کے بوجھوں اور حفاظت کی جگہوں پر گود کر جاتے تو خود تباہ ہو جاتے لیکن دشمن کی لپز لبین کو نقصان پہنچا لینے

غرض ملک اور قوم کی خاطر انہوں نے قربانی کی اور ایسا کی جس کے واقعات پڑھ کر حیرت آتی ہے لیکن وہ قوم کی خاطر تھی۔ ملک کی خاطر تھی۔ خالصتہً اللہ نہیں تھی۔

وہ قربانی جو خالصتہً اللہ نہ ہو وہ بھی آگے کئی قسم کی ہوتی ہے۔ لوگ قوم کے لئے بھی قربانیاں کرتے ہیں۔ ملک کے لئے بھی قربانیاں کرتے ہیں۔ ماں باپ اور اولاد کے لئے بھی قربانیاں کرتے ہیں۔ ماں باپ اور اولاد کے لئے جو قربانی کرتی ہیں۔ اس کی مثال بہت کم ملتی ہے۔

دوسری قربانیاں

خواہ کتنی شاندار ہوں ماؤں کی قربانیوں کی طرح عام نہیں پائی جاتی۔ مگر اس قربانیوں سے تو کوئی بستی بھی خالی نہیں بچہ بیمار ہو جاتا ہے تو ماں ساری لاکھ رات جاگتی رہتی ہے باپ اس کی پرورش نہیں کر سکتا۔ وہ بااوقات تنگ آکر دوسرے کمرے میں چلا جاتا ہے اس کے سامنے صرف سونے کا سوال ہوتا ہے اور بیوی کے سامنے ساری رات بچنے کا لیکن وہ ساری ساری رات جاگتی ہے اور بچے کو گود میں لے کر ادھر ادھر پھرتی ہے رب یہ بھی قربانی تو ہے۔ لیکن انہوں نے نہیں کہا سکتی۔ ماں اپنی مانتا کی ماری یہ قربانی کرتی ہے۔ ہم اس کی

قم باذن اللہ

دم مسیح زمانہ ہے قم باذن اللہ

وہی ازل کا ترانہ ہے قم باذن اللہ

جسے مسیح نے زندہ کیا نہیں مرتا

اجل خود اس کا نشانہ ہے قم باذن اللہ

بلا رہا ہے حقیقت کی طرف کوئی تجھے

تو کیوں ہلاکِ فسانہ ہے قم باذن اللہ

غلام احمد مرسل پکارتا ہے سنو

صدایہ خانہ بہ خانہ ہے قم باذن اللہ

اسی نے زندہ کیا ہے مجھے پھر اتنے تو بے

دم مسیح بہانہ ہے قم باذن اللہ

قدر کرنے میں اور اس کا ذکر سن کر غافل ہوئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے بعض دفعہ ہماری آواز میں ارتعاش پیدا ہو جاتا ہے ہماری

آنکھوں میں نمی آجاتی ہے

لیکن وہ قربانی خالصتہً اللہ نہیں کہلاتی قوم ملک والدین یا بیوی بچوں کے لئے جو قربانی کی جاتی ہے اور وہ قربانی جو خدا تعالیٰ کے لئے کی جاتی ہے دونوں میں ایک فرق ہے اور وہ فرق عقل کا ہے قوم ملک والدین یا بیوی بچوں کے لئے جو قربانی کی جاتی ہے اس کے ساتھ ایک جنون پایا جاتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی خاطر کی برائی قربانی کے ساتھ جنون نہیں پایا جاتا۔ اول الذکر قسم کی قربانی کرنے والے

اصل مقصد

یہ ہوتا ہے کہ کسی طرح احسان کا بدلہ نہ ملے اس لئے بچے کی خاطر اس لئے قربانی کرتی ہے مادہ آئندہ قوم کا سپوت ثابت ہو اور بڑے ہو کر وہ اس کو خدمت کرے حالانکہ خدا تعالیٰ اس سے بھی زیادہ احسان کرنے والا ہے۔ اگر اس کے اندر قربانی کا حقیقی جذبہ ہوتا تو وہ دونوں کے درمیان موازنہ کرتی کہ کس کا احسان زیادہ ہے۔ وہ ماں جو ساری ساری رات اپنے بچے کی خاطر جاگتی ہے اور اسے گود میں لے کر پھرتی ہے۔ بااوقات وہ تہجد کے لئے نہیں اٹھتی حالانکہ

خدا تعالیٰ کا احسان

اس پر زیادہ ہوتا ہے وہ قوم کے لئے قربانی کرتی ہے تو اس لئے کہ ہے کہ آئندہ نسوں کو فائدہ پہنچے لیکن اللہ تعالیٰ کا گذشتہ نسوں پر بھی فضل ہوتا ہے اللہ آئندہ نسوں کے لئے بھی وہ رحمت کا موجب ہوتا ہے پس قوم ملک یا بیوی بچوں کی خاطر کی گئی۔ قربانی کی خالصتہً اللہ قربانی کے ساتھ کوئی نسبت جی نہیں۔ ملک اور قوم اور بیوی بچوں اور دوسرے غرضوں سے نیک سلوک کرنے والے کی قربانی بھی بے شک قربانی کہلائے گی۔ لیکن ہوگی ادنیٰ اس لئے کہ اس نے بڑی چیز کو چھوڑ کر چھوٹی چیز کو اختیار کیا۔ اگر وہ

اس جذبہ کا صحیح استعمال

کرتا تو وہ ہر مقام کی نسبت سے اپنی قربانی کو تقسیم کرتا۔ قوم ملک والدین اور بیوی بچوں وغیرہ کے لئے قربانی کرنے والے کی خدا تعالیٰ پر نظر نہیں پڑتا کہ سب اس پر

ہوتے ہیں کہ فلاں شخص نے قوم کی خاطر قربانی کی۔ فلاں نے اپنے آقا کے ساتھ نیکی کی مگر تم موازنہ نہیں کر رہے ہوتے۔ ہم ایک ہی ہو کر تو کہہ کر دیتے ہیں اور ایک پہلو پر بسلا اور تو بچ کر دیتے ہیں۔ ہم ایک ہی ہو کر تو دیکھ کر اسے کامل تصور کر لیتے ہیں لیکن جب عقل کے ساتھ موازنہ کرتے ہیں تو

معلوم ہوتا ہے

کہ ہزار خیال غلط عقائد مثلاً ایک شخص ایک تو ممتاز انسان کو جو سخت پایا ہو ایک چلو پھیر پان دے دیتا ہے اور نیچے کے سونے پان کی گھڑی رکھ دیتا ہے تو تو ممتاز شخص کا ایک چلو پھیر پان سے کیسے کا دن لے لے پائیس سے بچا نہیں سکتا اور نہ ہی پانی کی گڑبوی نیچے کے کام آسکے گی تو تو شخص چلو پھیر پانی پر مر جائیگا اور پھر پانی کی گڑبوی پانی کو مرنے کا۔ غرض اس کی قربانی قربانی تو پہلے کی لیکن عقل کے ساتھ موازنہ کرنے کا وجہ سے ناقص رہ جائے گی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان صلوق و سنکی و حجابی و صغاتی اللہ رب العالمین میں یہ بتایا ہے کہ میں اپنی قربانی پیش کرتا ہوں جو

اس کا یہ سہرا مطلب نہیں

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم دوسری قربانیاں نہیں کرنے لگے۔ آپ نے دوسری قربانیاں بھی کیں اور ان کا بڑا قربان کریم میں بار بار آتا ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے لعلک با شیخ نفسك الا لیقولوا مؤمنین۔ اے محمد رسول اللہ کیا تو اس وجہ سے کہ وہ ایمان نہیں لاتے اپنے آپ کو ہلاک کر ڈالے گا۔ آپ نے جس رنگ میں اپنی قوم سے دشنام داری کی اور صرف اپنے دوستوں کے لئے ہی نہیں اپنے دشمنوں کے لئے بھی قربانیاں کیں وہ اپنی نظیر آپ ہیں

حضرت عباس

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا بھی تھے اور محسن بھی آپ نے دوسروں کی نسبت ان سے زیادہ محبت کرتے تھے۔ جنگ ہجرت میں وہ قید ہوئے۔ جب اسلامی مشن پر نہ داپس آ رہا تھا تو رستہ میں ایک ٹوکرو پر کچھ دیر آرام

کرنے کے لئے قیام کیا گیا۔ ان دنوں بیڑیاں اور چھکڑیاں نہیں ہوتی تھیں۔ قیدیوں کو رسیوں سے باندھ دیا جانا اور رسیاں زیادہ سخت کر کے باندھی جاتی تھیں تا کہ جھیل نہ رہیں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

شکر سمیت آرام کرنے کے لئے ایک جگہ پر قیام پزیر ہوئے۔ قیدیوں کی جگہ آپ کی آرام گاہ کے بالکل قریب تھی۔ رسیوں کے سخت بندھے ہونے کی وجہ سے حضرت عباس کے کراہنے کی آواز آنے لگی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کبھی ادھر رٹ لیتے تھے تبھی ادھر آپ کو نیند نہیں آتی تھی۔ صحابہ کے اندر یہ بات پائی جاتی تھی کہ وہ آپ کی ہر حرکت کو دیکھتے رہتے تھے۔ پہرہ داروں نے جب دیکھا کہ آپ کو نیند نہیں آرہی تو انہوں نے آپس میں مشورہ کیا کہ

اس کی کیا وجہ ہے

انہوں نے خیال کیا کہ آپ کو چونکہ حضرت عباس کے کراہنے آواز آرہی ہے اور ان سے آپ کو محبت ہے اس لئے دکھا اور تکلیف کا وجہ سے آپ کو نیند نہیں آتی چنانچہ انہوں نے حضرت عباس کی رسیاں ڈھیلی کر دیں جس کی وجہ سے ان کے کراہنے کی آواز بند ہو گئی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کچھ دیر کے لئے نیند آگئی۔ مگر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ کچھ دیر کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں وہم پیدا ہوا کہ تکلیف برداشت نہ کر کے حضرت عباس کیسے فوت ہی نہ ہو گئے ہوں یا یہودیش نہ ہو گئے ہوں۔ چنانچہ آپ نے پہریداروں کو بلا دیا اور دریافت فرمایا کہ حضرت عباس کی آواز کیوں نہیں آتی۔ انہوں نے بتایا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا کہ آپ کو نیند نہیں آرہی ہم نے خیال کیا کہ یہ صرف

حضرت عباس

کے کراہنے کی وجہ سے ہے اس لئے ہم نے ان کی رسیاں ڈھیلی کر دی ہیں جس کی وجہ سے ان کے کراہنے کی آواز بند ہو گئی ہے آپ نے فرمایا عباس سے بے شک مجھے محبت ہے لیکن دوسرے قیدی بھی تو کئی نہ کسی کو پیارے ہیں۔ یا تو تم عباس کی رسیاں بھی باندھ دو اور یا پھر دوسروں کی رسیاں بھی ڈھیلی کر دو۔ اس پر صحابہ نے دوسرے قیدیوں کی رسیوں کو

بھی ڈھیل کر دیا۔ یہ قربانی تھی جو آپ نے کی۔ حضرت عباس کے ساتھ آپ کو محبت تھی۔ وہ آپ کے چچا تھے اور محسن بھی تھے اس لئے دوسروں کی نسبت آپ ان کی زیادہ محبت کرتے تھے۔ لیکن جہاں محبت کے تعلقات تھے وہاں آپ نے برداشت نہ کیا کہ حضرت عباس کی رسیاں کھول دی جائیں اور دوسرے قیدی تکلیف کا وجہ سے کاسے رہیں۔

حضرت خدیجہ

نے بھی آپ کے ساتھ حسن سلوک کیا تھا اس کا آپ پر اتنا گہرا اثر تھا کہ آپ حضرت خدیجہ کا بڑی عزت سے ذکر فرمایا کرتے تھے۔ حضرت عائشہؓ پر طبعاً یہ بات گڑبوی رہتی۔ آپ فرماتی ہیں۔ میں نے تنگ آ کر ایک دن کہا یا رسول اللہ آپ بھی کیا کرتے ہیں خدا تعالیٰ نے آپ کو اس سے اچھی بویاں دے دی ہیں آپ اس کا خیال چھوڑ دیں۔ آپ نے فرمایا عائشہؓ تمہیں معلوم نہیں کہ اس میں کیا خوبیاں تھیں۔ اگر تمہیں معلوم ہوتا تو یہ بات کبھی نہ کہنتیں۔ اسی طرح اور بھی جس جس شخص نے آپ سے حسن سلوک کیا آپ نے اسے کھلایا نہیں بلکہ آپ نے ہمیشہ اس کی قدر کی۔ اور وہ کو جانے دو۔ جس قوم نے آپ کو بالالہ تھا۔ آپ نے اسی سے جو سلوک کیا وہ کیا کم قربانی تھی وہ قوم آخرت تک آپ سے رلاتی رہی اور بالآخر ایک لمبی اور خطرناک

جنگ کے بعد مغلوب ہون اور ساری کی ساری قید ہو کر آئی۔ اسی جنگ میں ایک وقت بھی آیا جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جان بھی خطرے میں پڑ گئی تھی۔ لیکن اس قوم کے حسن سلوک کا آپ پر اتنا اثر تھا کہ آپ نے دو ماہ تک ان کے قیدیوں اور انہوں کو تقسیم نہ کیا۔ وہ بھی ضدی تھے آپ کے پاس جلدی نہ آئے۔ آپ کا خیال تھا کہ وہ میرے پاس آئیں گے تو میں صحابہ سے ان کی سفارش کروں گا کہ چاہوں تو ان کو چھوڑ دوں ان کا مجھ پر احسان ہے انہوں نے مجھے پیلا تھا۔ مگر جب آپ نے دیکھا کہ وہ دو ماہ تک نہیں آئے تو آپ نے قیدی اور مال

صحابہ میں تقسیم کر لے

اس کے بعد آپ کی دودھ شریک نہیں آئی۔ اور اس نے درخواست کی کہ آپ ان سے حسن سلوک کریں۔ آپ نے فرمایا میں دیکھ انتظار کرتا رہا کہ تم آؤ تو میں تمہاری سفارش کروں مگر تم نہیں آئیں اور میں نے سب کچھ صحابہ میں تقسیم کر دیا ہے۔ اب میں ایک بات کہتا ہوں۔ میں سفارش کروں گا کہ یا تو صحابہ تمہارے قیدی چھوڑ دیں اور یا تمہارے مال واپس کر دیں ان دونوں چیزوں میں سے جو چاہو پسند کرو انہوں نے مال کے مقابلہ میں جانوں کو ترجیح دی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کو صحیح کیا اور فرمایا میری دودھ شریک نہیں آئی ہے اور درخواست کرتی ہے کہ اس سے

جماعت احمدیہ کا اٹھواں جلسہ سالانہ
مورخہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ جنوری ۱۹۶۰ء کو
بمقام رابعہ منعقد ہوگا
 جماعت احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امسال حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی منظور فرمائی ہے۔ اب جلسہ سالانہ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر ۱۹۵۹ء کی بجائے مورخہ ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ جنوری ۱۹۶۰ء بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار کو منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ
 احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ میں شامل ہوں۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد - رابعہ)

قوم سے حسن سلوک کیا جائے

میں نے ان سے دو چیزوں میں سے ایک چیز کا وعدہ کیا ہے۔ چاہے مال واپس لے لیں۔ اور چاہے قیدی آزاد کرالیں غنیمت کا مال تقسیم کر دیا گیا ہے اور میں مسلمانوں کو اس سے بالکل محروم نہیں رکھنا چاہتا۔ انہوں نے جانوں کو مال پر ترجیح دی ہے۔ اب میں تمہارے سامنے یہ بات رکھتا ہوں۔ صحابہ نے سب غلام چھوڑ دئے۔ در کہا یا رسول اللہ ہم مان واپس کرنے کو بہ تیار ہیں لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ میں نے ایک ہی چیز کا وعدہ کیا ہے۔ پھر یہ تو آپ کے حسن تھے۔ آپ نے دو سروں کے محسنوں کو دیکھ کر ان کی بھی قدر کی ہے۔ چنانچہ ایک دفعہ اسلامی لشکر جب لڑائی سے واپس آیا۔ تو آپ

قیدیوں کا معاملہ

فرما ہے تھے قیدیوں میں عورتیں مردب شامل تھے آپ قیدیوں کو دیکھ رہے تھے کہ ایک عورت بولی یا رسول اللہ کیا آپ معلوم ہے میں کون ہوں۔ آپ نے فرمایا۔ مجھے معلوم نہیں تم خود ہی بتا دو اس نے کہا میں حاتم طائی کی بیٹی ہوں۔ پھر اس نے کہا۔ میں نے سنا ہے کہ آپ بڑے محسن ہیں اور محسن محسنوں کی قدر کیا کرتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کو جھجھکیا اور فرمایا دیکھو۔ اس لڑکی کا باپ غزبوں کی مدد کیا کرتا تھا مسافروں کے کام آتا تھا اور جہاں تک اس کے جس میں ہوتا وہ دوسروں سے حسن سلوک کرتا۔ مجھے یہ دیکھ کر شرم آتی ہے کہ اس کی لڑکی ہمارے پاس قید ہو۔

میرا یہ مشورہ ہے

کہ انہیں آزاد کر دو۔ چنانچہ صحابہ نے صحت اس لڑکی کو ہی نہیں بلکہ اس کے امراء پر اس کی ساری قوم کو آزاد کر دیا۔ غرض آپ نے اپنے محسنوں سے ہی نیک سلوک نہیں کیا بلکہ دوسرے لوگوں کے محسنوں کی بھی قدر کی ہے۔ حاتم طائی کا قبیلہ آپ سے بہت دور رہتا تھا۔ اس کا آپ پر کوئی احسان نہ تھا۔ آپ نے محسن اسلئے کہ ان کا ایک فرد دوسروں سے حسن سلوک کیا کرتا تھا۔ ان کی قدر کی۔ اور آزاد کر دیا پس قل ان صلاتی و نسکی و حجابی و صلاتی لئلا رب العلمین کے یہ معنی نہیں کہ آپ دوسری قربانیاں نہیں کرتے تھے۔ بلکہ

اس کا مطلب یہ ہے

کہ میری ساری قربانیاں عروافوں کی خاطر ہوتی ہیں وہ بھی خدا تعالیٰ کے واسطے سے ہوتی ہیں۔ بعض لوگ نماز اس لئے پڑھتے ہیں کہ ان کے ماں باپ نماز پڑھتے تھے وہ صحیح معنوں میں خدا تعالیٰ کی عبادت نہیں کرتے۔ بعض دفعہ انسان ایک محسن کی خاطر دینی کاموں میں حصہ لینے لگ جاتا ہے مثلاً وہ دیکھتا ہے کہ اس کا استاد دیندار ہے تو وہ بھی دیندار بن جاتا ہے اب اس کا یہ فعل خاص خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے نہیں ہوگا بلکہ استاد کے لئے ہوگا لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نماز اور دینداری محض خدا تعالیٰ کی خاطر تھی گویا ایک وہ ہے۔ جو پیر کی خاطر خدا تعالیٰ کو ماننا ہے اور ایک وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی خاطر پیر کو ماننا ہے۔

ادنیٰ درجہ کا مسلمان

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر اللہ تعالیٰ کو ماننا ہے۔ لیکن اعلیٰ درجہ کا مسلمان وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی خاطر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ماننا ہے۔ غرض قل ان صلاتی و نسکی و حجابی و صلاتی لئلا رب العلمین میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بتایا ہے۔ کہ میری تمام قربانیاں خدا تعالیٰ کے لئے ہیں۔ میں اگر بیوی بچوں کی قدر کرتا ہوں۔ میں اگر والدین کی قدر کرتا ہوں۔ میں اگر

قوم کی قدر کرتا ہوں

میں اگر اپنے محسنوں یا دوسرے لوگوں کے محسنوں اور بزرگوں کی قدر کرتا ہوں تو اس لئے کہ میں جانتا ہوں کہ وہ رحمت اور شفقت جو ان کے دلوں میں پائی جاتی ہے۔ وہ میرے خدا نے ہی ان کے اندر رکھی ہے اور وہی بندوں سے حسن سلوک کر داتا ہے۔ چیر تو وہی رہی۔ ایک عام آدمی نے بھی قربانی کی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی قربانی کی۔ مگر ایک عالی شخص نے ایجا غرض کے لئے قربانی کی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو خدا تعالیٰ کے مظاہر سمجھ کر ان کے لئے قربانی کی۔ لوگ ماں باپ سے حسن سلوک کرتے ہیں تو

ذاتی اغراض

کے لئے کرتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے معنی والدین تو فوت ہو چکے تھے لیکن دودھ پلانے والی ماں تو موجود تھی۔ اور وہ ماں کی قائم مقام تھی۔ لوگ بچوں سے

حسن سلوک کرتے ہیں۔ تو ذاتی اغراض کے لئے کرتے ہیں۔ لوگ دوستوں سے حسن سلوک کرتے ہیں تو ذاتی اغراض کے لئے کرتے ہیں مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ میں ان سب سے اسلئے حسن سلوک کرتا ہوں۔ کہ

یہ خدا تعالیٰ کے نظام ہیں

لوگ ماں کی محبت کو دیکھ کر اس کی خاطر قربانی کرتے ہیں۔ مگر میں ماں کے لئے قربانی کرتا ہوں کہ اس کے دل میں وہ محبت خدا تعالیٰ نے ہی رکھی ہے لوگ ماں کو کو ہی اصل محبت کا مستحق قرار دے لیتے ہیں۔ دوستوں کو دیکھتے ہیں تو انہیں براہ راست محسن قرار دے لیتے ہیں اور ان کے احسان کے بدلہ کا اتارنا چاہتے ہیں لیکن میری سب قربانیاں خدا تعالیٰ کے لئے ہیں میں اپنے بھائیوں سے اپنی قوم سے اور اپنے دوسرے رشتہ داروں سے اگر حسن سلوک کرتا ہوں تو اس لئے کہ میں سمجھتا ہوں کہ ان کے اندر

محبت اور شفقت کا جذبہ

خدا تعالیٰ نے ہی رکھا ہے۔ غرض نسیک کے معنوں میں یہ چیز شامل ہے کہ وہ قربانی ہو اور خالصتہ لئلا رب العلمین کے الفاظ ساتھ لگا کر اسے اور بھی مقید کر دیا گیا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قل ان صلاتی و نسکی و حجابی و صلاتی لئلا رب العلمین لگا کر

اس کی وجہ بیان کر دی ہے

کہ میری قربانی کیوں لئلا رب العلمین ہے۔ یعنی یہ بتاتی ہے کہ وہ رب العلمین ہے۔ یعنی وہ تمام جہانوں کا پالنے والا ہے۔ وہ ماؤں کو بھی پیدا کرنے والا ہے۔ وہ بچوں کو بھی پیدا کرنے والا ہے۔ وہ دوستوں کو بھی پیدا کرنے والا ہے۔ سب چیزیں جو مجھے نظر آتی ہیں اس کی طرف سے ہیں ایک شخص اپنی ماں کی قربانیوں اور حسن سلوک کو دیکھتا ہے تو وہاں ٹھہر جاتا ہے باپ کے حسن سلوک کو دیکھتا ہے تو وہاں ٹھہر جاتا ہے۔ دوستوں کے حسن سلوک کو دیکھتا ہے تو وہاں ٹھہر جاتا ہے لیکن میں ہر چیز کے پیچھے خدا تعالیٰ کا ہاتھ دیکھتا ہوں میں جانتا ہوں کہ وہی

ان خدمات کا محرک ہے

رحمت اور شفقت جو ان کے دلوں میں پائی جاتی ہے۔ اس کی طرف سے ہے اسی نے دینا کے ہر ذرہ سے مجھے فائدہ پہنچایا

ہے۔ مثلاً خدا پانی ہے میں اسے پیتا ہوں اور اپنی پیاس بجھاتا ہوں۔ پیاس کو بجھانا پانی کی ذاتی خصوصیت نہیں ہے اس کے اندر میرے خدا نے ہی یہ خوبی پیدا کی ہے۔ اسی طرح دوسری چیزیں ہیں ان کے اندر بعض خصوصیتیں جو موجود ہیں وہ خدا تعالیٰ کی ہی رکھی ہوئی ہیں میں ہر چیز کے پیچھے خدا تعالیٰ کا ہاتھ دیکھتا ہوں اصل محسن خدا تعالیٰ ہے اور یہ چیزیں ذرا بخ ہیں اور جب اصل محسن خدا تعالیٰ ہے۔ تو پھر میں قربانی بھی اسی کی خاطر کیوں نہ کر دوں۔ غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قل ان صلاتی و نسکی و حجابی و صلاتی لئلا رب العلمین لگا کر بتایا ہے کہ ہر چیز جو فائدہ مند ہے اسکے پیچھے خدا تعالیٰ کا ہاتھ ہے۔ لوگ بے وقوفی اور نادانی سے اس چیز کو فی ذاتہ فائدہ مند سمجھ لیتے ہیں اور اس کی قدر کرتے ہیں۔ لیکن میں جانتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ رب العلمین ہے اور سب چیزوں کو پیدا کرنے والا ہے۔ پھر میں اس کے لئے قربانی کیوں نہ کر دوں۔ گویا یہ الفاظ پڑھا کر آپ نے اپنے دعوئے کے لئے وجہ جو اذ بیان کر دی ہے یہ بھی بتا دیا کہ میری سب قربانیاں خدا تعالیٰ کے لئے ہیں اور یہ بھی بتا دیا کہ ان قربانیوں کی وجہ کیا ہے

کامل انسان وہ ہے

جس کی سب قربانیاں خدا تعالیٰ کے لئے ہوں اس طرح وہ اپنے ظاہری محسنوں کا بھی شکر ادا کر دیتا ہے اور خدا تعالیٰ کا بھی جو اصل محسن ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صرف اپنے محسنوں کے لئے نہیں اپنے دشمنوں کے لئے بھی قربانیاں کی ہیں۔ اور آپ نے قل ان صلاتی و نسکی و حجابی و صلاتی لئلا رب العلمین کہہ کر یہ بتایا ہے کہ میں بندوں کے احسانوں کی بھی قدر کرتا ہوں۔ لیکن یہ سمجھ کر تا ہوں کہ اس کے پیچھے خدا تعالیٰ کا ہاتھ ہے میں یہ محسوس کرتا ہوں کہ ہر ذرہ کے پیچھے خدا تعالیٰ کا ہاتھ کام کر رہا ہے جو شخص ایسی قربانی کرتا ہے وہ بظاہر قوم اور وطن اور رشتہ داروں کے لئے قربانی کر رہا ہوتا ہے۔ لیکن وہ انہیں ایک ذریعہ سے زیادہ درجہ نہیں دیتا وہ سمجھتا ہے کہ ہر فعل دراصل خدا تعالیٰ ہی کر رہا ہے اس طرح وہ دوزخ کا مستحق ادا کر دیتا ہے۔ قر۔ جی محسن کا بھی اور دوزخ کے محسن کا بھی جس نے قر۔ جی محسن کے دل میں دوزخ نہیں پیدا کی اور چھ قربانی اصل اور اعلیٰ اور جی کی ہے

اعلان نکاح

نور ۲۸ دسمبر کو بدنامہ ظہر پیر محمد سعید صاحب ہاشمی ولد پیر فیض عالم صاحب آفٹ گولڈ کی نکاح عزیزہ رضیہ پروین صاحبہ بنت چوہدری محمد اعظم صاحب بوتالوی مولوی فاضل کے ساتھ بیوض پانچ ہزار روپیہ مہر حضرت مولانا غلام رسول صاحب فاضل راجپوتی نے پڑھا لڑکی محترم حاجی محمد فاضل صاحب فیروز پوری ریٹائرڈ انجینئر کی پوتی اور محترم پیر محمد عبداللہ صاحب ہاشمی آفٹ گولڈ کی نواسی ہے۔ یہ ہر دو بزرگ صحابہ حضرت سیح موعود علیہ السلام میں سے ہیں۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانیں کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے اور شکر ثمرات سن کرے۔ آمین

عہدہ میں ترقی اور درخواست دعا

اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے میرے بیٹے ملک محمود احمد کو ریولے اسٹنٹ انجینئر کے عہدہ پر ترقی عطا فرمائی ہے۔ سب بھائی بہنوں کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ یہ ترقی ہمارے لئے دین دنیا میں ہر طرح سے بابرکت ہو۔ عزیز بیکم بنت مائتہ العزیز صاحبہ محوم اہلیہ ملک اللہ رکھا صاحبہ شہرہ گلے زبیاں ضلع سیالکوٹ

اعلانات ولادت

(۱) خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور کرم سے پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود محرم چوہدری شریف احمد صاحب مرحوم انجینئر اشو افریقیہ کی پوتی اور خلیفہ چوہدری عبداللہ صاحب امیر جماعت قلعہ صوبہ سنگھ کا نواسی ہے۔ خاندان حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام و نشان قادیان اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ عزیز کو نیک کلمہ اور خادم دین بنائے تیر صحت والی لہی عمر عطا فرمائے۔ آمین شہرامین خاکسار۔ رشید احمد شاہین ڈسٹرکٹ ایڈیشن کورٹ کراچی

(۲) میری مشیرہ کو اللہ تعالیٰ نے ۲۰ اکتوبر کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کا نام عبد البصیر تجویز فرمایا ہے۔ نومولود عالمگیر صاحب اشرف خانہ کا بھائی ہے۔ اجاب کام اور درویش قادیان سے نومولود کی درازگی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ ناصر احمد پرویز ربوہ

حضرت صاحبزادہ حافظ میرانا صاحب صاحب ایم۔ اے (آکسفورڈ) کی لائبریری استعمال میں رہی ہے اور میں نے اسے بے حد مفید پایا ہے جب کثرت کار کی وجہ سے دماغ تنگ ہوا ہو تو روح نشاط دل کو فزحت دینے اور تروتازہ کرنے میں بہت مفید ثابت ہوئی ہے۔ قیمت نصف پاؤ گیارہ روپیے۔

طبیہ عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

اوقات کی روایت کی یونٹائیڈ راپورٹس گودھا

دفتر لاہور، جرنل بنگلہ من گودھا، دفتر لے گودھا، دفتر لے گودھا، دفتر لے گودھا، دفتر لے گودھا

ٹیلیفون: ۲۲۳۸، ۲۲۲۹، ۲۲۶۸، ۲۳۹۳، ۲۳۹۳، ۲۳۹۳، ۲۳۹۳، ۲۳۹۳، ۲۳۹۳

نمبر مدرس	پہلی	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نہیں	دسویں	گیارہویں
از گودھا بر لاہور	۲ ۱/۲	۲ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۰	۱۱ ۱/۲	۱۳	۱۴ ۱/۲	۱۶
از لاہور بر گودھا	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۲	۱۳ ۱/۲	۱۴	۱۵	۱۶
از گودھا بر گوجرانوالہ	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰
از گوجرانوالہ بر گودھا	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰	۱۰-۲۰

نوٹ: لاہور اور گودھا کے درمیان پانچ گھنٹے اور گودھا اور گوجرانوالہ کے درمیان سو اچار گھنٹے کا سو فیصد۔

لاہور سے دو بجے بعد دوپہر مدرس چینیوٹ تک ہے۔

حیات طیبہ

ہرگز کہنا کہ حضرت اقدس علیہ السلام کی مقدس زندگی کے مکمل واقعات پر مشتمل ہے اور صدائے حقانیت اور میسجوں کی لہروں کے مفید اقتباسات پر جاری ہے جس سے حضور کی حیات طیبہ کا نقشہ اس طرح انکھوں کے سامنے چرچا بن گیا ہے کہ ہمیں اس زمانہ کو سامنے دیکھنا ہے۔ یہ حضرت اقدس کے ساتھ والہاہ عقیقت پیدا کرنے کے لئے یہ مجموعہ ہے۔ ایسے بچوں کو بطور رہنما پڑھائیں اور غیر احمدی رشتہ داروں کو بطور تحفہ دیں۔

حکیم عبداللطیف شاہد ۱۲ مین بازار گوالمنڈی لاہور

کوثر شاہ طہیند { اتالیقی کتاب } دیناے اختصار نویسی میں اردو مختصر نویسی کی پہلی منظور شدہ مستند از ایس بی سیج کوثر ڈائریکٹر ڈاکٹر خلیفہ شجاع الدین ایم۔ اے ایل ایل ڈی پبلشرز ایس کوثر کینیڈا پیش لفظ دی مال لاہور واقف زندگی سے ادھی قیمت

اجتہاد سیکرٹری ایس سی کالج دی مال روڈ لاہور

قیمت: بھر حل کوثر کتاب ۱۰ روپیے۔ فون نمبر ۵۲۸۲

مقصد زندگی

احکام دینی

انٹی صفحہ کار سالہ

طربان اردو

مکارتا نے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

ممال اشعار

- ۱- صاف نقرے اجزاء
- ۲- دیانتدارانہ دوا سازی
- ۳- عمدہ پبلنگ
- ۴- غریبانہ قیمت
- ۵- مخلصانہ مشورہ

۱۹۹۶ سے آپ کی خدمت کو نوالے

حکیم نظام جان انڈسٹری گوجرانوالہ

خونخبری

تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ دوم

چھپ کر تیار ہے

اس جلد میں قرآن مجید کی دوسری تمام الہامی کتابوں پر برتری اور فوقیت اور اس کی تعلیم کی جامعیت اور اس کا تمام قومن اور تمام نسلوں کے لئے ہونا اور آئندہ ظاہر ہونے والے عقول اور مشکلات کا علاج اور مخالفوں کے اعتراضات کے جوابات اور حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی تمام دیگر انبیاء پر غفلت اور آپ کی بیعت کی عمومی اور آپ کی بے نظیر کامیابی اور ترقی اور عالمگیر نظام کے قیام سے متعلق پیشگوئیاں اور آپ کے ذریعہ پیدا ہونے والے روحانی انقلاب اور آپ کے ملنے والوں کی ذمہ داری اور جان نثاری اور ان کی حیرت انگیز ترقی اور متدرد گشتہ انبیاء کے ایمان افزہ واقعات و حالات کا تذکرہ دلچسپ پیرایہ میں پایا جاتا ہے۔

تیل تصاد میں شائع ہوتی ہے۔ اس کا ہر فی جلد دس روپے ہے۔ لیکن جو جماعتیں یا افراد سو جلدیں خریدیں انہیں آٹھ روپیہ اور جو پچاس خریدیں انہیں نو روپے فی جلد کے حساب سے دی جائیں گی۔ جماعتوں یا افراد کے جس ترتیب سے آرڈر وصول ہوں گے۔ اسی ترتیب سے جلدیں دیکھا جائیں گی۔ محصولہ اک بذمہ خریدار ہوگا۔

مینجنگ ڈائریکٹر الشریک الاسلامیہ لیسٹڈ ریڈ

الفضل میں اشعار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

تاریخ احمدیت

حضرت قدس صلح الموعود کی خاص تحریک کے تحت شائع ہو رہی ہے۔ لہذا اس کی وسیع اشاعت میں حصہ لینا ہر احمدی کا مقدس فریضہ ہے۔

حربِ بوا سیر ہو یا بادی اس کے لئے بہت ہی مفید دوائی ہے

قرآنی صداقت پر درست تاریخی شہادت

قرآن پاک نے کہا: اور جن لوگوں نے ایمان لایا اور اللہ کی راہ میں مال خرچ کیا تو اللہ ان کو پانچ سو گنا عطا فرمائے گا اور ان کو سزا دے گا۔ (سورۃ بقرہ ۲۶۱)۔

قرآن پاک نے کہا: اور جن لوگوں نے ایمان لایا اور اللہ کی راہ میں مال خرچ کیا تو اللہ ان کو پانچ سو گنا عطا فرمائے گا اور ان کو سزا دے گا۔ (سورۃ بقرہ ۲۶۱)۔

محرز مہ فاطمہ بی بی صاحبہ کی وفات (بقیہ صفحوں)

دعا کے کارکن اور دیگر مقامی احباب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ حضرت مای صاحبہ نے جنازہ کو گناہی دور تک کڑھا بھی دیا۔ بعد ازاں مرحومہ کی لاش کو مغزہ ہمیشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مکرم عبدالرحمن صاحب شاکر کارکن نظارت اصلاح و ارشاد ربوہ کو مؤرخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۵۹ء بروز جمعہ المبارک پانچ بجے فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نیک صالح اور خادم دین بنائے نیز اسے صحت و عافیت اور اقبال مندی کے ساتھ ہر روز عطا کرے اور والدین کے لئے قرۃ العین ثابت ہو۔ آمین۔

مرحومہ نے تین فرزند اور تین بیٹیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں آپ کے سب سے بڑے صاحبزادہ محترم بشارت علی صاحب لاہور میں ہیں اور دوسرے فرزند محترم صفدر علی خان صاحب پاکستانی ہیں سیکرٹری جنرل کے محترم غمیدے پرناؤ ہیں۔ تیسرے فرزند مکرم محمد طاہر خان صاحب وزیر آباد

قلت خوف کے لئے ودم دس روپے دمر کے لئے روح شفاء دس روپے اور اولاد و تربیت کے لئے راحت جان دس روپے

نو شہری

دوکانداروں اور میو پیاروں کیلئے خوشخبری کا موجب ہو گا کہ پاکستان کی مشہور غلامندی گوجرہ ضلع لاہور میں یکم جنوری ۱۹۶۰ء سے فرم انعام کمیشن شاپ کی خدمت کے لئے کام شروع کر رہی ہے۔ یہ پوری اور نوکاندار احباب تعاون فرمائیں۔

جلسہ سالانہ

مبارک پیام میں ہماری ادویات آپ کو ہمارے عارضی دکان واقع گول بازار ربوہ سے مل سکتی ہیں۔

مرحمت

پتیل اور کانسٹی کے برتنوں میں جڑی بوٹیوں کے پانی سے تیار کیا جاتا ہے۔ رنگ بیز ہے مائلے مریا بند و پھول بسبب خچک و خرہ کے باقی تمام امر امن ختم پر ہمیر مفید ہے۔

آپ کی خدمت شائق

یکاد نور

تیل اور جگر کا بڑھ جانا۔ بخار۔ صغیر جگر۔ داعی قبض خراچی خون۔ بھوڑا مچھنی۔ تخم۔ چھاپیں درد دگر جوڑوں کا درد۔ رچی درد۔ دل کا دھڑکن کثرت پیشاب کو دھڑکن کے اعصاب کو طاقتور بنا تا ہے۔ اور قوت بخشتا ہے۔

بعد الت جناب محمد عبدالحکیم صاحب بہادر بی اے۔ ایل۔ بی

ڈپٹی کمشنر جناب ایڈوکیٹ و متروکہ ضلع سرگودھا

محمد حیات۔ محمد رمضان مان بانان یرون سا بچھا خان و علی محمد ریشیر احمد نا بانان یرون سا بچھا وغیرہ۔ بنام ہمارا حق دیوی داس۔ قوم اردوہ اند تارک الوطن (۲) گوردت سنگھ و دجیون سنگھ (۳) اقبال سنگھ و دجیون سنگھ قوم چاودہ (حال تارک الوطن ہندوستان)

مقدم نمبر ۱۲۳/۵۹

تصدیق رضی برین بوض مبلغ ۱۰۰۰۰ روپیہ واقعہ تحصیل ضلع سرگودھا

مقدم عنوان بالائیں ۱۲/۵۹ تاریخ پیشی مقدم ہوئی ہے۔ جس میں تارک الوطن یز مسلم مسئول ظہیم مسلمان ہمارا حق بن وگوردت سنگھ اور اقبال سنگھ کو اطلاع دی جانی ضروری ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار ہذا جاری کیا جاتا ہے کہ مسئول علیہم مذکورہ بالا اوصاف و کات تاریخ معرہ ہوتے تو بے دن حاضر عدالت ہو کر پیروی مقدم کریں۔ ورنہ ان کے خلاف سب ضابطہ کارروائی کی طرف عمل میں لائی جائے گی۔

مہر عدالت

ایسٹرن پریوری کمیٹی ربوہ کے عطریات

سہاگ، سنا، گلاب، چنبیلی، شام شیراز، گل شہو،